

ПРОБЛЕМЫ ЦЕРКОВНОЙ, ОБЩЕСТВЕННОЙ, СОЦИАЛЬНОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ В ИСТОРИЧЕСКОЙ РЕТРОСПЕКТИВЕ НА ТЕРРИТОРИИ ГОМЕЛЬЩИНЫ

В. А. ЖИТНИКОВ

Учреждение образования

«Белорусский государственный университет транспорта», г. Гомель

Гомельщина – один из исторически значимых регионов в Беларуси, на территории которого веками развивались церковная, общественная, социальная и политическая жизнь. В данном докладе мы рассмотрим основные проблемы, которые возникали в этих сферах в исторической ретроспективе на территории Гомельщины.

Церковная жизнь на Гомельщине существовала на протяжении многих веков. Однако проблемы в этой сфере часто возникали в связи с вмешательством государственной власти. В разные исторические периоды Гомельщина находилась под влиянием различных государств, которые пытались контролировать церковную деятельность. Это создавало напряженность и приводило к конфликтам между церковными и государственными органами.

В общественной сфере на территории Гомельщины также было множество проблем. В период средневековья, когда эта территория была частью Великого княжества Литовского, существовали земельные споры между крестьянами и помещиками, что приводило к неравенству и социальным конфликтам. Во времена Российской империи Гомельщина стала промышленным регионом, где возникали проблемы с низким уровнем жизни рабочих и их эксплуатацией.

В целом социальная жизнь на территории Гомельщины в исторической ретроспективе была осложнена феодальной системой, социальным неравенством, ограниченными возможностями образования и культуры, конфликтами на этнической основе, войнами и насилием, а также кризисами и бедностью.

Политическая жизнь в Гомельщине также не обходилась без проблем. В разные периоды истории на этой территории происходили массовые восстания и революции. Например, во время восстания 1863–1864 гг. на Гомельщине происходили бои между повстанцами и правительственными войсками. В период советской власти на Гомельщине возникали проблемы с политическими репрессиями и ограничением гражданских свобод.

Таким образом, на протяжении истории на территории Гомельщины существовало множество проблем в церковной, общественной, социальной и политической жизни. Эти проблемы были связаны с вмешательством государства в сферы, которые должны были функционировать независимо.

Однако, несмотря на эти трудности, жители Гомельщины всегда демонстрировали высокую степень сопротивления и силу духа, стремясь к справедливости и свободе.

Список литературы

1 **Теплова, В. А.** Православие на землях Беларуси: страницы истории [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://doi.org/10.53822/2712-9276-2021-2-12-71>. – Дата доступа : 02.11.2023.

2 **Бачило, В. Д.** Формирование и деятельность белорусской интеллигенции во второй половине XIX – начале XX вв. / В. Д. Бачило // Материалы 53-й студенческой науч.-техн. конф. Белорусско-Российского университета, Могилев, 4–5 мая 2017 г. / редкол.: И. С. Сазонова (гл. ред.) [и др.]. – Могилев : Белорусско-Российский университет, 2017. – С. 23.

3 **Мезга, Н. Н.** Православие: история и современность : сб. науч. ст. / Министерство образования Республики Беларусь, Гомел. гос. ун-т им. Ф. Скорины, Гомельская епархия Белорусской православной церкви. – Гомель : ГГУ, 2017. – 203 с.

4 **Чигринов, П. Г.** Очерки истории Беларуси : учеб. пособие / П. Г. Чигринов. Минск : Выш. шк., 2000. – 461 с.

5 **Новик, Е. К.** История Беларуси. С древнейших времен до 2013 г. : учеб. пособие / Е. К. Новик, И. Л. Качалов, Н. Е. Новик. – 4-е изд., испр. и доп. – Минск : Выш. шк., 2013. – 558 с.

6 Гомель. Энциклопедический справочник / под ред. И. П. Шемякина. – Минск : Белорусская советская энциклопедия, 1991. – 528 с.

УДК 316.4

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВОЕННО-ТРАНСПОРТНОГО ФАКУЛЬТЕТА КАК ФАКТОР ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Н. М. ЗВЁЗДКИН, Д. В. ШАМКИН, К. В. ЕФИМЧИК

Учреждение образования

«Белорусский государственный университет транспорта», г. Гомель

Важнейшим фактором консолидации общества является патриотизм. Данное социальное явление отражает комплекс отношений человека к своему Отечеству. Важную роль играет осмысление сущности патриотизма и сегодня, когда сложившийся миропорядок переживает системный кризис. Именно в подобные сложные периоды общество как никогда остро нуждается в защитных механизмах, позволяющих оградить его от внутреннего дестабилизирующего воздействия, внешней агрессии, а также обрести идейно-смысловую основу для дальнейшего развития. В частности, этот